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     РЕФЕРАТИВНІ ЗВІТИ

У 2011 році відділом експертизи до-
рогоцінного каміння Державного гемо-
логічного центру України (далі – ДГЦУ) 
завершено і захищено на Науково-
технічній раді ДГЦУ науково-дослідну 
роботу (НДР) “Розробка методики діа-
гностики дорогоцінного каміння мето-
дом ІЧ-Фур’є спектроскопії” (керівник 
НДР – канд. геол. наук О.П. Беліченко).

Сучасною тенденцією світового рин-
ку є значне збільшення кількості синте-
тичних та облагороджених дорогоцін-
них каменів. Це пов’язано з поширен-
ням відомих та розвитком нових мето-
дів їх синтезу і обробки. Інформування 
покупця про походження каменю (при-
родне або штучне) та види облагоро-
дження, які були до нього застосовані, 
є обов’язковим відповідно до міжнарод-
них торговельних правил та законодав-
ства багатьох країн світу. Тому вияв-
лення критеріїв для визначення синте-
тичних або облагороджених дорогоцін-
них каменів є одним з головних завдань 
гемологічних досліджень.

З 2010 року в роботу ДГЦУ впрова-
джено технічні умови на дорогоцінне 
каміння ТУ У 36.2–21587162.002:2009 
“Смарагди, рубіни, сапфіри сині, олек-
сандрити”, ТУ У 36.2–21587162.003:2009 
“Камені дорогоцінні (другого – четвер-
того порядку)”, які визначають обо в’яз-
кові вимоги до атестації дорого цінного 
каміння, у тому числі встановлен ня 
факту облагородження дорогоцінного 
каміння з виявленням його виду. Впро-
вадження технічних умов зумовило ак-
туальність та необхідність поглибленого 

вивчення об’єктів експертизи з застосу-
ванням сучасних наукових методів до-
сліджень. 

У 2010–2011 р. відділом експертизи 
дорогоцінного каміння було проведено  
дослідження інфрачервоних спектрів 
дорогоцінного каміння за темою “Роз-
робка методики діагностики дорогоцін-
ного каміння методом ІЧ-Фур’є спектро-
скопії”. 

Інфрачервона спектроскопія (ІЧ-
спектроскопія) є одним з найпотужні-
ших аналітичних методів, який викорис-
товують у фундаментальних і приклад-
них дослідженнях. Аналіз можливостей 
інструментальної діагностики дорого-
цін ного каміння свідчить, що на сьогод-
ні за допомогою ІЧ-спектроскопії в ком-
плексі з іншими методами гемологічних 
досліджень вирішують завдання з ви-
значення критеріїв для ідентифікації 
об’єктів експертизи, проводять дослі д-
ження синтетичного каміння різних ви-
дів генезису та порівняння його з при-
родним камінням родовищ світу, визна-
чають країну походження каміння, ви-
являють облагороджене каміння та 
проводять діагностику сторонніх речо-
вин, які використовують для облагоро-
дження. 

мета роботи – розробка методики 
інструментальної діагностики дорогоцін-
ного каміння за його інфрачервоними 
спектрами з метою уніфікації експерт-
них робіт під час проведення досліджу-
вання дорогоцінного каміння в науковій 
лабораторії ДГЦУ на замовлення юри-
дичних і фізичних осіб.

Об’єктом дослідження були природ-
ні, синтетичні та облагороджені рубіни, 
природні, синтетичні та облагороджені 
смарагди, природні і синтетичні аметис-
ти, природні і синтетичні цитрини, а та-
кож цитрини, отримані внаслідок тер-
мообробки димчастого кварцу, природ-
ні й опромінені топази.

За час роботи було значно поповне-
но базу спектрів цього каміння, ство-
рення якої почалося з виконання робо-
ти за темою “Створення довідкової ба-
зи інфрачервоних спектрів дорогоцін-
ного каміння” у 2009 році. Було прове-
дено роботу з визначення переліку, 
послідовності і змісту операцій інстру-
ментальної діагностика дорогоцінного 
каміння за його інфрачервоними спек-
трами, розроблено основи методики 
інструментальної діагностики їх при-
родних, облагороджених і синтетичних 
різновидів методом інфрачервоної 
спектроскопії, проведено апробацію 
методики досліджень.  

Актуальність науково-дослідної ро-
боти “Розробка методики діагностики 
дорогоцінного каміння методом ІЧ-
Фур’є спектроскопії” зумовлена насам-
перед її важливим практичним значен-
ням у вирішенні завдань поточної що-
денної експертизи за розпорядженнями 
уповноважених органів, на замовлення 
юридичних і фізичних осіб, починаючи 
з діагностики мінералів, їх синтетичних 
аналогів і штучних замінників та закін-
чуючи виявленням виду облагороджен-
ня коштовних каменів і їх генетичних 
ознак.
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